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SOLUCION

Nota: El examen consta de 4 problemas cuyo puntaje aparece entre paréntesis. Todas las respuestas deben ser
justificadas y mostrar el procedimiento utilizado.

1. (3.0) Considere la funcién
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Determinar:
(a) Una inversa de la funcion.
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Primero se determinan los puntos criticos de f para encontrar los intevalos de monotonia:
d d 2
y (x)zafgiﬂ :—2ﬁ(a¢—1). Sonz; =0y z =1
En (—o00,0], f es decreciente.
En [0, 5), f es creciente.

, 1], f es creciente.
En [1, oo) f es decreciente.
La funcién es invertible en los cuatro intervalos porque es monétona en cada uno de ellos.

Se tiene 412 + 8yx — 4y = 0, Las dos soluciones son 71 = —y + /y(y+1) y 22 =

_ 4>
Sea y = =577
—y—=Vyly+1).
Con la restriccién de que y (y + 1) > 0. Se tiene que y < —1 o y > 0.
(b) El dominio y rango de su funcién inversa.
RESPUESTA.

Tomando el dominio [~1,—0c0) y f~! (z) = —z + \/z (x + 1). El rango es [1,00).
Que corresponde con f con domlm [1,00) y rango [—1, —oo).

f(10) = =18 = —5.263 157895
f(5)= 2957 (4)= 767 (3)=-3.f(2) =—3.f(1) = -1
—T+ /T ya que

h( %) =10, h(——) =5h(—)=4,h(-2)=3,h(—3) =2,h(-1) =1
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Tomando el dominio [0,00) y f~!(2) = —x + \/x (v + 1).

Notemos su rango es [0, 3).
f~1 es creciente y lim,_ o (—x +Vz? + x) =
limg o0 (( T+ + 3:) _z_

VaTEz) _y;
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ETC.
La derivada de su funcién inversa.
RESPUESTA.
d‘i( xz+ (m+1)):%V2(j:f1) (2x—2«/x(m+1)+1).
L (-o-Val+D) = -V (w4 2y/a @+ 1) +1).

RESPUESTA.
o (f (z))] = {ln <[arccos 2%+ 21) ]
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2. (2.0) Calcular las derivadas de las siguientes funciones:

f (z) = [arccos (2* + 2z)]
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F (@) = exp (eXP(COS(W))) |

4z

RESPUESTA.
(@) = [exp <exp(cm(2x )))]’ — exp <exp(cisx(2w2))> |:exp(ct;sx(2z2)):|/ _

exp (°“" cosl2e” ) [ exp (cos (202)) ()] =

Lexp (e’“’ cos(27 ) :[exp (cos (22))]' ()" + exp (cos (222)) [(x)ﬂ _

Lexp (e"p cos(22 ) exp (cos (22)) [cos (222)]' ()" + exp (cos (222)) (_x—z)] _
iexp (exp cos(22° )

Lexp (p(@) :_4exp (cos (242)) sin (202) — p(('z))} |

exp (cos (22?)) (—sin (22?)) 4z ()" +exp (cos (227)) (—x*Q)} =

4z T

3. (2.0) Determinar por el polinomio de Taylor de grado 3 el valor de cos (63°) alrededor de un punto apropiado.
RESPUESTA.
Como 7 es a 60°, se elije esté punto a = 7. Ademds por regla de tres: x = % = 2—7071
Se tiene (z —a) = (45m — 3) = &7
La primera, segunda y tercera derivada del coseno son:
4L cos(z) = —sin(z) y % cos(z) = —cosx y % cos(z) = sinx.
Se evalua en el punto a :
cos () = 4. —sin (5) = ~4v3. —con (3) = —4 y sin (3) = 5.
*)
cos (63°) ~ Yp_o L (z — )" =

cos (1) 4 —2E) (1o myy mee(E) (1o my2 ) (1 3 453000346
; (

T
L () -
Lo 1B (Ar) =1 (An)" + 32 (&m)° = 0453990346
El valor por calculadora es cos (630) = cos (557) ~ 0.453 990499 7

4. (3.0) Considere la funcién:

T+ 4
f@)=c—F75x
2exp (522)
Determinar
(a) Dominio y ceros.
RESPUESTA.
Domino de f es R.
Ceros son de x +4 = 0. El tnico cero o raiz es z = —4.
(b) Ecuaciones de sus asintotas.
RESPUESTA.
No tiene asintotas verticales.
De los limites laterales se tiene:
limg, oo —2H = lim,_,_ L =limy o —2——= =0
Qexp(%m’?) (%)(21) exp( 2) mexp(zl—oa:2)



. x44 1 1 1 5 _
limg oo 2exp(2—109c2) = limg o0 2(2—10)(2:16)exp(2—10x2) = limg o0 xexp(%.ﬂ) =0
Asintota horizontal y = 0.

Puntos criticos e identificar extremos locales o globales.
RESPUESTA.
d z+4 _ 1 —La?
EZex;f(—Zl—Ozz) = —55€ 2 (m2 + 4x — 10)
2% 4+ 4z — 10 = 0, puntos criticos:
r1 =—2—+14 = —-5.741657 387
To = —24 14 =1.741657 387
2 2
%72 ng(—?ﬂ) = W%oei%x (xg + 422 — 30x — 40)
h(z) = ﬁefﬁf (2% 4 42 — 30z — 40)
h(=2—+/14) = 7.197849353 x 1072 > 0, z1 es un punto minimo.
h(—2++/14) = —0.3215105404 < 0, =3 es un punto maximo.
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